

Интрига годовых торгов

Доступ к закупке древесного технологического сырья на годовых биржевых торгах вновь может быть открыт для всех желающих независимо от дальнейшего использования древесины. Вопрос должен быть рассмотрен на ближайшем заседании координационного совета по биржевой торговле.

Реализацию древесины по так называемому целевому назначению хотят заменить продажей в привязке к породам, крупности (мелкая, средняя, крупная) и сортам. Одновременно могут быть увеличены объемы древесины, выставляемые на годовые торги, и установлена ответственность за невыборку заявленных годовых объемов потребления. Кроме того, базисом поставки древесины в заготовленном виде предполагается сделать франко-промежуточный склад (в лесу у дороги). Это следует из проекта повестки заседания координационного совета. Текстом документа располагает «БР».

Много недовольных. Нынешний порядок продажи древесины вызывает много нареканий. К годовым тorgам 2018 года по закупке балансов и технологического сырья низких сортов были допущены только крупные переработчики, которые, воспользовавшись монопольным положением, сыграли на понижение цены. В результате лесхозы серьезно недополучили выручку. С другой стороны, недовольными остались многие потребители балансов и технологического сырья — малые и средние частные компании, не допущенные к

годовым тorgам. Их договорные обязательства перед покупателями-контрагентами оказались под угрозой срыва ввиду неустойчивой обеспеченности сырьем производственных программ.

Как было отмечено на рабочем совещании заинтересованных ведомств, прошедшем 4 октября, проблема не ограничилась только тем, что цены годовых тorgов оказались существенно ниже квартальных (на квартальных тorgах круг участников значительно шире и, соответственно, есть здоровая конкуренция). Проблемой стало и то, что ДОКи не выбрали законтрактованные объемы древесины: по сути, сырье выпало из экономического оборота.

Чтобы исправить ситуацию, долю выставляемой на годовые тorgи древесины предлагается увеличить с 40 до 70 % от запланированного годового объема потребления. По мнению

нико. Укрепить дисциплину покупателей должно введение ответственности за невыбранные объемы потребления, тогда как переход на франко-промежуточный склад, по мнению Минлесхоза, исключит зависимость от железнодорожного транспорта, который с трудом справляется с нынешними объемами отгрузки.

Времени нет. Перечисленные инициативы должны быть рассмотрены на очередном заседании координационного совета по биржевой торговле. На момент написания данной статьи дата мероприятия не была известна.

Между тем годовые тorgи на следующий год по традиции должны пройти уже в 20-х числах ноября. Возможно ли изменить правила тorgов к этому времени — настоящая интрига сезона. Тем более что ряд инициатив придется проводить через изменение указа от 7 мая 2007 года № 214 «О некоторых мерах по совершенствованию деятельности в сфере лесного хозяйства». Да и среди заинтересованных сторон нет единства мнений относительно назревших перемен. Например, на упомянутом рабочем совещании было единогласно поддержано только одно предложение — об увеличении объемов выставляемой на годовые тorgи древесины до 70 % от годового потребления. Вероятно, против более серьезного изменения правил выступят концерн «Беллесбумпром» и Банк развития. Сейчас курируемые ими производства находятся в наиболее выгодных условиях по сравнению с остальными участниками тorgов.

Велика вероятность, что на этот раз годовые тorgи будут перенесены на более поздний срок. Такие precedents прежде уже случались. Впрочем, лучше месяц-два потерять, но устранить явные перегибы в сложившейся практике. По крайней мере, так считают сторонники изменений. ■

Минлесхоз предлагает повысить конкуренцию через отмену ограничений по объему лота и допуск к годовым биржевым тorgам всех желающих.

Минлесхоза, это поможет лесхозам более четко планировать производственную деятельность, в том числе для привлечения услуг сторонних организаций по заготовке и вывозу древесины.

Отраслевое министерство предлагает повысить конкуренцию благодаря отмене ограничения, касающегося объема лота, и допуску к годовым тorgам всех желающих. В том числе предполагается отменить использование сортиментов строго по целевому назначе-



Крупные деревообрабатывающие компании обвалили цены на предыдущих годовых тorgах и при этом серьезно не выбрали заявленные объемы древесины.*

Фото БЕЛТА